

ಉತ್ತಮ ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕಾಗಿ ನೀಲಿನಕ್ಷೆ



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಪಾಠದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿ :
ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 3:7 ಮತ್ತುಯ 22:37-40, ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 22:21-
23, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 14:22-29, 26:1-11, ಯಾಜಕಕಾಂಡ 25:9-
23.

ಸ್ಮರಣ ವಾಕ್ಯ : ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಜನರಲ್ಲಿ ಯಾರಿಗಾದರೂ ಕೇಡಿಗೆ ಕೇಡನ್ನು ಮಾಡದೆ
ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತರವನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೆ ನಿಮ್ಮ ನೆರೆಯವರನ್ನು ನಿಮ್ಮಂತೆಯೇ
ಪ್ರೀತಿಸಬೇಕು. ನಾನು ಯೆಹೋವನು (ಯಾಜಕಕಾಂಡ 19:18).

ಆತನ ಕರುಣೆಯಲ್ಲಿ, ದೇವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಜನರನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ.
ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅವನು ವಿಶೇಷ ಸಂಬಂಧ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ. ಹನೋಕ,
ನೋಹ, ಅಬ್ರಹಾಮ, ಇಸಾಕ ಮತ್ತು ಯಾಕೋಬನ ಕಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಇತರರ
ಪೈಕಿ-ಮಾನವರೊಂದಿಗೆ ಮುರಿದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಪುನರ್ ನಿರ್ಮಿಸಲು
ಹಂಬಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ನಾವು ನೋಡುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ಇದು ಈ ಕೆಲವು
ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಅವರು ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು
ಹೊಂದಿದ್ದಾಗ ಆತನಿಂದ ಆಶೀರ್ವದಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಾರೆ. ಆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು
ಸರಿಪಡಿಸಲು ಇದು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಯೋಜನೆಯ ಭಾಗವಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು
ಇತರರೊಂದಿಗೆ ಆಶೀರ್ವದವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ದೇವರು ಅಬ್ರಹಾಮನಿಗೆ
ಹೇಳಿದಂತೆಯೇ "ನಾನು ನಿನ್ನನ್ನು ದೊಡ್ಡ ಜನಾಂಗವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿ
ಆಶೀರ್ವದಿಸಿ ನಿನ್ನ ಹೆಸರನ್ನು ಪ್ರಖ್ಯಾತಿಗೆ ತರುವೆನು... ನಿನ್ನ ಮೂಲಕ

ಭೂಲೋಕದ ಎಲ್ಲಾ ಕುಲದವರಿಗೂ ಆಶೀರ್ವಾದವುಂಟಾಗುವದು" (ಆದಿಕಾಂಡ 12:2,3) ಅವನು ಆಶೀರ್ವಾದಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವಂತೆ, ಅವನು ಇತರರಿಗೆ ಆಶೀರ್ವಾದ ಆಗಬಲ್ಲನು.

ಈ ಆಶೀರ್ವಾದವು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ದೇಶದ ಮೂಲಕ ಬರುವದಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಆ ದೇಶದಿಂದ ಮೆಸ್ಸೀಯನು ಬರುವನಾಗಿದ್ದನು. ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಜನರ ಸೃಷ್ಟಿಯಿಂದ, ದೇವರು ಈಗ ಇಡೀ ದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಅವನ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಆಚರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ್ದರು, ಅದು ಒಂದು ಜೀವನದ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ದೇವರಿಂದ ಆಶೀರ್ವಾದಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರು ಇತರರನ್ನು ಆಶೀರ್ವಾದಿಸಬಲ್ಲರು ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ಈ ತತ್ವವು ಇನ್ನೂ ಇಂದಿಗೂ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದೆ.

ಭಾನುವಾರ

ಜುಲೈ 7

ಕೇಳುವ ದೇವರು

"ಐಗುಪ್ತದೇಶದಲ್ಲಿರುವ ನನ್ನ ಜನರ ದುರವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೋಡೇ ನೋಡಿದ್ದೇನೆ. ಬಿಟ್ಟೇ ಮಾಡಿಸುವವರ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಅವರು ಇಟ್ಟ ಮೊರೆಯು ನನಗೆ ಕೇಳಿಸಿತು. ಅವರ ದುಃಖವನ್ನೆಲ್ಲಾ ನಾನು ಬಲ್ಲೆನು (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 3:7).

ಹೆಚ್ಚು ಕಠಿಣ ಗುಲಾಮಗಿರಿಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಯುತ್ತಿರುವಾಗ, ನಾಲ್ಕು ನೂರು ವರ್ಷಗಳು ಕಾಯುವುದು ಬಹಳ ಸಮಯವಾಗಿದೆ. ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಹಿಂದಿರುಗಿ ಅವರನ್ನು ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ಕರೆತರುವನೆಂದು ಆತನು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದನು. ಆದರೆ ಪೀಳಿಗೆಯ ನಂತರ ಪೀಳಿಗೆಗಳಿಗೆ ಅವರನ್ನು ತಮ್ಮ ಮೂರ್ತಿ ಪೂಜೆಯ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಗಾರರ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಬಿಡಲ್ಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದೇವರು ಮೂಕನಾಗಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತಿದ್ದನು.

ನಂತರ ದೇವರು ವಿಶಿಷ್ಟ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ತೋರಿಸಿದನು. ಅವರು ದೂರದಲ್ಲಿರುವ ಮರುಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಅಸಂಭವ ನಾಯಕ, ಒಬ್ಬ

ಓಡಿಹೋದ ರಾಜಕುವಾರ ಮತ್ತು ದೀನ ಕುರುಬನಾದ ಮೋಶೆಗೆ ಉರಿಯುತ್ತಿರುವ ಪೊದೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡನು. ಆತನು ಮೋಶೆಗೆ ಇಷ್ಟವಿಲ್ಲದ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಲು ಕೊಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಆ ಕೆಲಸದ ಮೊದಲ ಭಾಗವೇ ಐಗುಪ್ತದಲ್ಲಿರುವ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ದೇವರು ಅವರ ಮೇಲಾದ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯನ್ನು ನೋಡಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಕೇಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬ ಸಂದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಹಿಂತಿರುಗಿ ಹೋಗಬೇಕಿತ್ತು. ಹೌದು, ಅವನು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದನು. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಆತನು ಅವರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಾಟಕೀಯವಾಗಿ ಬದಲಿಸಲು ಏನಾದರೂ ಮಾಡಲಿದ್ದರು.

ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 3:16,17 ಓದಿ. ಈ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಸಂದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಈ ಜನರಿಗಾಗಿ ದೇವರು ಆತನ ಯೋಜನೆಯ ರೂಪುರೇಶೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದು ಆತನಿಗೆ ಏಕೆ ಮುಖ್ಯವಾಗಿತ್ತು? ದೇವರಿಂದ ಬಂದ ಈ ಹೇಳಿಕೆ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮ್ಮ ಗಮನವನ್ನು ಯಾವುದು ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ?

ಆದರೆ ದೇವರು ಅಲ್ಲೇ ನಿಲ್ಲುವುದಿಲ್ಲ. ಅವನು ಉತ್ತಮ ಭೂಮಿಗಾಗಿ ಮಾತ್ರವೇ ಯೋಜನೆ ಹೊಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ಐಗುಪ್ತ ದರಿದ್ರದಿಂದ ಜನರು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಆತನು ಸಂಕಲ್ಪಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ನಾನೂರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ, ಅವರು ಐಗುಪ್ತದೇಶದ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಸಂಪತ್ತಿಗೆ ನೆರವಾಗಿದ್ದರು ಫರೋಹನಿಂದ ಆರಂಭದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯನ್ನು ದೇವರು ಎದುರು ನೋಡಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಕಠಿಣ ದುಡಿಮೆಗಾಗಿ ಆತನು ಅವರಿಗೆ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ನೀಡುವನೆಂದು ಮೋಶೆಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. "ಅದಲ್ಲದೆ ಈ ನನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಐಗುಪ್ತರ ದಯೆ ದೊರಕುವಂತೆ ಮಾಡುವೆನು, ಆದುದರಿಂದ ನೀವು ಹೊರಡುವಾಗ ಬರಿಗೈಲಿ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ" (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 3:21).

ಅವರ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯ ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ದೇವರು ಈ ಹಿಂದಿನ ಗುಲಾಮರೊಂದಿಗೆ ಹೊಸ ರೀತಿಯ ಸಮಾಜವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡರು. ಆತನು ಅವರನ್ನು ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬದುಕಲು ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಣಧಾರಣಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವುಳ್ಳ ಸಮಾಜವನ್ನಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಬಯಸಿದನು. ಈ ಹೊಸ ರೀತಿಯ ಸಮಾಜವು ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ

ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಮಾದರಿಯಾಗಲು ಮತ್ತು ಅಬ್ರಹಾಮನಂತೆ ಅವರು ಸಹ ದೇವರಿಂದ ಪಡೆದ ಆಶೀರ್ವಾದಗಳು, ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕೆ ಆಶೀರ್ವಾದವಾಗಿರಲೆಂದು ಆತನ ಯೋಜನೆಯಾಗಿತ್ತು.

ದೇವರು ಈ ಲೋಕದ ಜನರು ಬಳಲುವುದನ್ನು ನೋಡುವ ದೇವರಾಗಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಅವರು ಕೂಗುವಾಗ ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಎನ್ನುವುದು ನಿಮಗೆ ಎಷ್ಟು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ? ಇದು ದೇವರನ್ನು ಕುರಿತು ಏನು ಹೇಳುತ್ತದೆ? ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 4:31 ಅನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ.

ಸೋಮವಾರ

ಜುಲೈ, 8

ದಶಾಚ್ಛೆಗಳು

ಮತ್ತಾಯ 22:37-40 ನಂತರ ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 20:1-17 ಓದಿ. ಹತ್ತು ಆಚ್ಛೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಂದಾಗಿ ಓದಿದಂತೆ ಯೇಸುವಿನ ಆಚ್ಛೆಗಳ ಸಾರಾಂಶವು ನಿಮ್ಮ ತಿಳುವಳಿಕೆಗೆ ಹೇಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ?

ದಶಾಚ್ಛೆಗಳನ್ನು ಸಂವಿಧಾನದಂತೆ ಓದಿ. ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯ ನಂತರ ಈ ಹೇಳಿಕೆಗಳು ಯಾವ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಮಾಡಿರುತ್ತದೆ. ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರ ವಿಮೋಚನೆಯ ಕಾರ್ಯ-ರಾಷ್ಟ್ರವು ಸ್ಥಾಪನೆಗೊಂಡಂತೆ ದಾಖಲೆಯ ಮೂಲ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದೇವರಿಗೆ ಅವರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿಯು ಹೇಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಬದುಕಬಹುದು ಎಂಬುದರ ಕುರಿತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಆಚ್ಛೆಗಳು ಇದ್ದವು. ಕ್ರೈಸ್ತ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಅನೇಕ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಈ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ತತ್ವಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತಮ್ಮ ನಿಯಮಗಳು ಸೆಳೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಎಂಬುದು ಅಚ್ಚರಿಯೆನಿಸುತ್ತದೆ.

ಈ ಹಲವಾರು ಹೇಳಿಕೆಗಳು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿರುತ್ತವೆಯಾದರೂ, ಅದರ ಪ್ರಭಾವ ಮತ್ತು ಹತ್ತು ಆಚ್ಛೆಗಳ ಸಮಗ್ರತೆಯನ್ನು ಜೀವನದ ನಿಯಮದಂತೆ ಅಲ್ಪವಾಗಿ ಎಣಿಸಬಾರದು. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಆರನೇ ಆಚ್ಛೆ "ನೀವು ಕೊಲೆ ಮಾಡಬಾರದು" (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 20:13). ಜೀವನವನ್ನು ಮೊಟಕಗೊಳಿಸಲು (ಕಡಿಮೆ

ಮಾಡಲು) ಒಲವು ತೋರುವ ಎಲ್ಲಾ ಅನ್ಯಾಯದ ಕಾರ್ಯಗಳು ಹಾಗೆಯೇ ಅಗತ್ಯವಿರುವವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಬಳಲುವವರಿಗಾಗಿ ಕಾಳಜಿಯ ಸ್ವಾರ್ಥ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ತೋರುವ" ಸಾರಾಂಶವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ - ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಪ್ರಾಪೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 308 ಅದೇ ರೀತಿ, ಕಳ್ಳತನದ ವಿರುದ್ಧ ನಿಷೇಧ (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 20:15 ನೋಡಿ) ವನ್ನು ಖಂಡಿಸುತ್ತದೆ. "ಗುಲಾಮರ ವ್ಯವಹಾರ ಮತ್ತು ವಿಜಯದ ಯುದ್ಧಗಳನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುತ್ತದೆ" ಇದು "ಕೇವಲ ಸಾಲಗಳು ಅಥವಾ ವೇತನಗಳನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ", ಹಾಗೆಯೇ "ಅಜ್ಞಾನ ದೌರ್ಬಲ್ಯ, ಅಥವಾ ಇನ್ನೊಬ್ಬರ ದೌರ್ಭಾಗ್ಯದಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯುವ ಪ್ರತಿ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುತ್ತದೆ- ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಪ್ರಾಪೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 309.

ನಾವು ಕೆಟ್ಟ ಜನರಲ್ಲ ಎಂದು ನಮಗೆ ನಾವೇ ಸುಲಭವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ನಾವು ಕೊಲೆ ಮತ್ತು ಕದಿಯುವುದರಲ್ಲಿ ನೇರವಾಗಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ನಾವು ಸರಿಯಾಗಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಯೇಸು ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದಾಗ, ಕೆಲವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಮಾಡದೆ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು. ಬದಲಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಆಲೋಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರೇರಣೆಗಳು ಮತ್ತು ನಾವು ತಿಳಿದಿರುವ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ವಿಫಲವಾದರೆ ನಾವು ದೇವರ ಆಜ್ಞೆಗಳು ಮುರಿಯಬೇಕಾಗಬಹುದು (ಮತ್ತಾಯ 5:21-30 ನೋಡಿ).

ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರತಿ ಹತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹೊರಗುಳಿಯುವ ಸಮಾಜವನ್ನು ಊಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಪರಸ್ಪರ ಕಾಳಜಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಸುವುದರಿಂದ ದೇವರಿಗೆ ಅವರ ಪ್ರೀತಿಯ ಮೇಲೆ ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಕ್ರಿಯೆ ಮಾಡಿದರೆ ಇದು ಒಂದು ಸಕ್ರಿಯ ರೋಮಾಂಚಕ ಸಮಾಜವಾಗಲಿದೆ.

ನಾವು ಹತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು "ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ" ಓದುವುದಕ್ಕೆ ಒಲವು ತೋರುತ್ತೇವೆ, ನಮ್ಮ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಈ ಪ್ರಮುಖ ತತ್ವಗಳ ವಿಶಾಲವಾದ ಮನವಿಯನ್ನು ಏಕೆ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಕಡೆಗಾಣಿಸುತ್ತೇವೆ? ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಓದುವುದು ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಸರಿಸುವುದು ಸುಲಭ ಏಕೆ?

ಮಂಗಳವಾರ

ಜುಲೈ 9

ಗುಲಾಮರು, ವಿಧವೆಯರು, ತಂದೆಯಿಲ್ಲದವರು, ವಿದೇಶಿಯರು

ಹೊಸದಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಗುಲಾಮರಂತೆ, ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಪಟ್ಟವರು. ಶೋಷಣೆಗೊಳಲ್ಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಾಗುವರು. ಏನೆಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿದಿದ್ದರು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನು ಆಚರಿಸಿದಾಗ, ಅವರು ಎಲ್ಲಿಂದ ಬಂದಿದ್ದರು. ಯಾವುದನ್ನು ಹೊರಗಿಡಬೇಕೆಂಬುದನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಆತನು ಎನು ಮಾಡಿದನು ಎಂಬುದನ್ನು ಅವರು ಮರೆಯಬಾರದು ಎಂದು ದೇವರು ಹಂಬಲಿಸುತ್ತಿದ್ದನು. ಆತನು ಪಕ್ಕವನ್ನು ಒಂದು ಸ್ಮಾರಕ ಸಮಾರಂಭವಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದನು ಮತ್ತು ಕಥೆಯನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಹೇಳಲು ಒಂದು ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದರು : "ನಾವು ದಾಸತ್ವದಲ್ಲಿದ್ದ ಐಗುಪ್ತ ದೇಶದೊಳಗಿಂದ ಯೆಹೋವನು ಭುಜಬಲದಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ಬಿಡಿಸಿದನು" ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 13:14).

ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 22:21-23 ಓದಿ ಜನರು ತಮ್ಮ ಹೊಸ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಭಾಗ್ಯಶಾಲಿಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂಬ ಸೂಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ಸ್ವಂತ ಗುಲಾಮತ್ವದ ನೆನಪು ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವಾಗಿತ್ತು?

ಮೋಶೆ ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯವನ್ನು ಕಳೆಯಲು ಕರೆಸಿದಾಗ ಹತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ ನಂತರ ಕಿಂಚಿತ್ತಿದ್ದ ಪ್ರತಿಧ್ವನಿಗಳು ಬಾಡಿ ಹೋದವು. ಈ ಮಹಾ ಆಜ್ಞೆಗಳು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಬದುಕಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗೆ ವಿವರವಾದ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಗುಡಾರವನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಕೊಡುವ ಮುಂಚೆಯೇ ಗುಲಾಮರನ್ನು ಸೂಕ್ತವಾಗಿ ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ ದೇವರು ಮೂರು ಅಧ್ಯಾಯಗಳ ನ್ಯಾಯ ವಿಧಿಗಳನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಾನೆ. ಹಲವು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಅನುಭವಿಸಿದ್ದ ಕಠಿಣವಾಗಿ ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯ ರೀತಿಗೆ ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿ ಈ ನಿಯಮಗಳು ಎದ್ದು ನಿಂತಿದೆ. ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಅಪರಾಧಗಳು ಆಸ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಾನೂನುಗಳು, ದಿನನಿತ್ಯದ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಕಾನೂನುಗಳು ಮತ್ತು ಈ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರಲು

ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ತತ್ವಗಳು ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಕಾನೂನುಗಳು ಇದ್ದವು (ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 21 ರಿಂದ 23 ನೋಡಿ).

ಈ ಕಾನೂನುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರದಾನವಾದದ್ದು ಈ ಹೊಸ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿರುವ ಸಹ ನಾಗರಿಕನಾಗಿ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಿತ್ತು, ಹಾಗೆಯೇ ಹೊರಗಿನವರನ್ನು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ದುರ್ಬಲರನ್ನು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಜನರನ್ನು ಶೋಷಣೆ ಮಾಡಬಾರದು; ಅವರಿಗೆ ಆಹಾರವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಅದು ಅವರ ಘನತೆಯನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೆಂದರೆ ಸುಗ್ಗಿಯ ನೆಲದಿಂದ ಉಳಿದ ಬೆಳೆಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದಾಗಿತ್ತು. "ಹೊರಗಿನವರು" ಮತ್ತು ವಿದೇಶಿಯರಿಗೆ ಅಂತಹ ಉಪಚಾರ ಪ್ರಾಚೀನ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಇಂದಿಗೂ ಸಹ ಕೆಲವರು ಇತರ ಉಪಚಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಕಂಡು ಬರುವ ಪ್ರಮುಖ ನೈತಿಕ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಮರೆಯುತ್ತಾರೆ.

ನಿಮ್ಮ ಅನುಭವದಲ್ಲಿರುವ ಯಾವ ನೆನಪು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಕರುಣೆಯುಳ್ಳವರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇತರರ ನೋವು ಅಥವಾ ಅನ್ಯಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತದೆ?

ಬುಧವಾರ

ಜುಲೈ 10

ಎರಡನೇ ದಶಮಭಾಗ

ಅನೇಕ ಕ್ರೈಸ್ತರು ದಶಮಭಾಗವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವ ಅಥವಾ ಹಿಂತಿರುಗಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸತ್ಯವೇದದ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮಲಾಕಿ 3:10 ರಿಂದ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಇದೊಂದು ಸರಳ ಸೂತ್ರವಾಗಿದ್ದು, ಭಕ್ತಾದಿಗಳ ಜೊತೆ ಅವರ ಆದಾಯದಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 10 ರಷ್ಟು ಅಥವಾ "ಹೆಚ್ಚಾಗಿ" ಕೊಡುವುದರಿಂದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಹರಡುವಲ್ಲಿ ಸಭೆಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ದಶಾಂಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಭೆಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಈ ಹಣವನ್ನು ಹೇಗೆ ಬಳಸುವುದು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಿನ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ, ಪ್ರಾಥಮಿಕವಾಗಿ ಅವುಗಳನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಸುವಾರ್ತಾ ಬೋಧನೆಗಾಗಿ ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 14:22-29 ಓದಿ. ಈ ಸೂಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ದಶಾಂಶದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಉದ್ದೇಶವೇನು?

ನಾವು 10 ಪ್ರತಿಶತವನ್ನು ಕೊಡುವಾಗ ನಾವು ಕೊಡುವುದನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಯೋಚಿಸುವುದು ಶೋಧನೆಯಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಸೂಚನೆಗಳು 10 ಪ್ರತಿಶತ ಅಂಕಿ ಅಂಶವು ಬಂದು ಆರಂಭಿಕ ಹಂತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಪುರಾತನ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಜೀವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಯಾಜಕಕಾಂಡದ ನಿಯಮಗಳಿಲ್ಲದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳ ಪ್ರಕಾರ ನೀಡುವಂತೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ದೇವರ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಯಾಜಕರನ್ನು ಮತ್ತು ದೇವಾಲಯಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಬಡವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ವರ್ಷದ ಕಾಲುಭಾಗ ಮತ್ತು ಮೂರನೇ ಒಂದು ಭಾಗದ ಆದಾಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು.

ಕೆಲವು ವಿದ್ವಾಂಸರು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪರದೇಶಿಗಳಿಗೆ, ಅನಾಥರಿಗೆ ಮತ್ತು ವಿಧವೆಯರಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ನೀಡುವಂತೆ ಎರಡನೆಯ ದಶಾಂಶವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಜನರು ತಮ್ಮ ಕೆಲಸದ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಆನಂದಿಸಲು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಸುಗ್ಗಿಯನ್ನು ಆಚರಿಸಬೇಕೆಂಬುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ದೇವರು ಅವರನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅವರ ಹೊಸ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಆಶೀರ್ವದಿಸುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಆದರೆ ಅವರು ಆ ಆಶೀರ್ವಾದವನ್ನು ಲಘುವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಾರದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಆಶೀರ್ವದಿಸಲ್ಪಡದವರನ್ನು ಮರೆಯಬಾರದಾಗಿತ್ತು.

ನಿಯಮಿತ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಸುಗ್ಗಿಯ ಈ ಭಾಗವನ್ನು ದೇವಾಲಯಕ್ಕೆ ತಂದು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿಂದ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಪ್ರತಿ ಮೂರನೇ ವರ್ಷವೂ, ಅವರ ಸ್ವಂತ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಅವರ ಆಶೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಗಮನವಿರಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಈ ಸುಗ್ಗಿಯ ಆಚರಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಸುಲಭವಾಗಿ ಕಡೆಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಅಥವಾ ಮರೆಯಲ್ಪಟ್ಟವರ ಮೇಲೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಗಮನ ಹರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ದಶಮಾಂಶವನ್ನು ಕೊಡಬೇಕಾದ ಮೂರನೆಯ ಸಂವತ್ಸರದಲ್ಲಿ ನಿಮಗುಂಟಾದ ಆದಾಯದ ದಶಮಭಾಗವನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸಿದಾಗ ನಿಮ್ಮ ನಿಮ್ಮ ಊರುಗಳಲ್ಲಿರುವ ಲೇವಿಯರೂ ಪರದೇಶಿಗಳೂ, ತಾಯಿತಂದೆಯಿಲ್ಲದವರೂ

ವಿಧವೆಯರೂ ಉಂಡು ಸಂತೋಷವಾಗಿರುವಂತೆ ಅದನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಕೊಡಬೇಕಲ್ಲಾ" (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 26:12).

ದೇವರ ಸೂಚನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ನೀಡುವ ಕೆಲವು ಭಾಗವು ಹೆಚ್ಚು ಅಗತ್ಯವಿರುವವರಿಗೆ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಸಹಾಯವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದರ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿದೆ. ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಇದು ಜನರ ನೆನಪಿನ ಮತ್ತು ದೇವರು ಹೇಗೆ ಅವರಿಗೆ ಕರುಣೆಯುಳ್ಳವನು ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯವಾಗಿದ್ದನು ಎಂಬ ಮೆಚ್ಚುಗೆಯ ಮೇಲೆ ಆಧರಿಸಿತ್ತು.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 26:1-11 ಓದಿ. ದೇವರು ಅವರಿಗೆ ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ? ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವವರಿಗೆ ಕೊಡುವ ನಮ್ಮ ವರ್ತನೆಗೆ ನಾವು ಹೇಗೆ ಅನ್ವಯಿಸಬೇಕು?

ಗುರುವಾರ

ಜುಲೈ 11

ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ವರ್ಷ

ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರನ್ನು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಮನೆಗಳಿಲ್ಲದ ಜನರಂತೆ ಮತ್ತು ವಾಗ್ದಾನದ ಭೂಮಿಯ ಆಗಮನಕ್ಕೆ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದ ಜನರಂತೆ ಭೇಟಿಯಾಗುವುದು, ಅವರು ತಮ್ಮ ಹೊಸ ಸಮಾಜವನ್ನು ಕಾನಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದಾಗ ಭೂಮಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮಹತ್ವವನ್ನು ದೇವರು ಬುಡಕಟ್ಟು ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಗುಂಪುಗಳಿಂದ ಭೂಮಿಯ ಕ್ರಮಬದ್ಧ ಹಂಚಿಕೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಕಾಲಕ್ರಮೇಣ ಸಂಪತ್ತು, ಅವಕಾಶ ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಳ್ಳುವುದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿದ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು ಕೆಲವರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಎಂದು ಆತನು ತಿಳಿದಿದ್ದನು. ಕುಟುಂಬ ತೊಂದರೆಗಳು, ಅನಾರೋಗ್ಯ, ಕಳಪೆ ಆಯ್ಕೆ ಮತ್ತು ಇತರ ದುರ್ಘಟನೆಗಳು ಕೆಲವು ಭೂಮಾಲೀಕರು ಅವರ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಅಲ್ಪಾವಧಿಯ ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ಮಾರಲು ಅಥವಾ ಸುಮ್ಮನೆ ಬದುಕಲು ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು. ಆದರೆ ಇದರರ್ಥ ಕುಟುಂಬವು ಸತತ ಪೀಳಿಗೆಗಳಿಗಾಗಿ ಸ್ವಾಧೀನ ತಪ್ಪಿಸಬಹುದು.

ಆ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ನಿರ್ಬಂಧವಿಲ್ಲದ ಹಾಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂಬ ಶಾಸನ ದೇವರ ಪರಿಹಾರವಾಗಿತ್ತು. ಬದಲಿಗೆ,

ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮುಂದಿನ "ಜೂಬಿಲಿ ವರ್ಷದ"ವರೆಗೂ ಮಾತ್ರ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲಾಗುವುದು, ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಯು ಅದರ ಮಂಜೂರಾದ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಹಿಂತಿರುಗಲಿತ್ತು ಮತ್ತು ಮಾರಾಟವಾಗುವ ಯಾವುದೇ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಮಾರಾಟಗಾರರಿಂದ ಅಥವಾ ಮಾರಾಟಗಾರನ ಕುಟುಂಬದ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯ ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪುನಃ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಿತ್ತು. ದೇವರು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಆತನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತು ಅದು ಇತರರೊಂದಿಗಿನ ಅವರ ಸಂಬಂಧದ ಮೇಲೆ ಹೇಗೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ ಎಂದು ನೆನಪಿಸಿದನು. "ಭೂಮಿಯನ್ನು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ವಿಕ್ರಯಿಸ ಬಿಡಬಾರದು. ಯಾಕೆಂದರೆ ಆ ಭೂಮಿ ನನ್ನದು; ನೀವಾದರೋ ಪರವಾಸಿಗಳಾಗಿ ನನ್ನ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಇಳುಕೊಂಡವರೇ" (ಯಾಜಕಕಾಂಡ 25:23).

ಯಾಜಕಕಾಂಡ 25:8-23 ಓದಿರಿ. ಈ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಸಮಾಜವು ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿದೆಯೆಂದು ನೀವು ಹೇಗೆ ಊಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ "ನೀವು ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಪೀಡಿಸಬಾರದು" ಎಂಬ ಮಾತುಗಳು?

"ದೇವರು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಸಾಮಾಜಿಕ ಸಮಾನತೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಬ್ಬತ್ ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಜೂಬಿಲಿಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮಧ್ಯಂತರದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತಪ್ಪಾಗಿದೆ ಎಂದು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಸರಿ ಹೊಂದಿಸಿ" - ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಪ್ರಾಪೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 534.

ಈ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಲಯಗಳು ಯಾವುದೇ ಗಮನಾರ್ಹ ಅವಧಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆಯೋ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಸತ್ಯವೇದ ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ಖಚಿತವಾಗಿಲ್ಲ (2 ಪೂರ್ವಕಾಲವೃತ್ತಾಂತ 56:21). ಹಾಗಿದ್ದರೂ ಈ ನಿಯಮಗಳು ದೇವರ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ವಿಶ್ವದ ಕೆಲಸ ಹೇಗೆ ನಡೆಯುತ್ತದೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಆಸಕ್ತಿದಾಯಕ ನೋಟವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಅವರು ಬಡವರ ಮತ್ತು

ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ದೇವರ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕಾಳಜಿಯನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಿದರು. ಹಾಗೆಯೇ ನಮ್ಮ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಆತನ ಕಾಳಜಿಯ ಆನ್ಯಾಯತೆಯು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತದೆ.

ಶುಕ್ರವಾರ

ಜುಲೈ 12

ಮುಂದಿನ ಆಲೋಚನೆ : ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್‌ರವರ ಪೆಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಪ್ರಾಪೆಟ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ "ದಿ ಲಾ ಗಿವನ್ ಟು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್" ಪುಟ 303-314; "ಗಾಡ್ ಕೇರ್ಸ್ ಫಾರ್ ದಿ ಪೂರ್" ಪುಟ 530-536 ಓದಿ.

"ಏನೂ ಇಲ್ಲ ದೇವರ ಹಕ್ಕುಗಳ ಗುರುತಿಸುವಿಕೆಯ ನಂತರ, ಮೋಶೆಯಿಂದ ನೀಡಲ್ಪಟ್ಟ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಉದಾರ, ಕೋಮಲ ಮತ್ತು ಸತ್ಕಾರದ ಆತ್ಮವು ಬಡವರ ಕಡೆಗೆ ಕಟ್ಟಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಆದರೂ ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರನ್ನು ಆಶೀರ್ವದಿಸಲು ಬಹಳವಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಅವರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಡತನವು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತಿಳಿಯದಿರುವುದು ಆತನ ವಿನ್ಯಾಸವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಆತನು ಬಡವರು ಭೂಮಿಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗಬಾರದು ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದನು. ಆತನ ಜನರ ಮಧ್ಯದಿಂದ ಎಂದಿಗೂ ಅವರ ಅನುಕಂಪ, ಮೃದುತ್ವ ಮತ್ತು ಪರೋಪಕಾರ ಗುಣವನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸಿಸಲು ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದರು. ನಂತರ, ಈಗ ದುರದೃಷ್ಟಿ ಅನಾರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು; ದೇವರು ನೀಡಿದ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಇನ್ನೂ ಅವರು ಅನುಸರಿಸುವ ಸಮಯದವರೆಗೂ, ಅವರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಿಕ್ಷುಕರು ಇರಲಿಲ್ಲ, ಆಹಾರಕ್ಕೆ ಬಳಲುವವರು ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ - ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಪೆಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಪ್ರಾಪೆಟ್ಸ್, ಪುಟಗಳು 530, 531.

"ಬಡವರಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿ ಶ್ರೀಮಂತರನ್ನು ಆಶೀರ್ವದಿಸಲು ಈ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ. ಅವರು ದುಡಿಮೆಯನ್ನು ನಿಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ಉತ್ಕೃಷ್ಟತೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ದಯೆಯ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಆತ್ಮವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು; ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗಗಳ ನಡುವೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಇಚ್ಛೆ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವ ಮೂಲಕ, ಅವರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕ್ರಮವನ್ನು,

ಸರ್ಕಾರದ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವರು. ನಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಮನುಕುಲದ ದೊಡ್ಡ ಬಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಿಗೆ ನೇಯಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಇತರರನ್ನು ಮೇಲೆಕ್ಕಿತ್ತುವುದಕ್ಕೆ ನಾವೇನೆ ಮಾಡಿದರು ನಮ್ಮ ಮೇಲಿನ ಆಶೀರ್ವಾದವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ" - ಪುಟಗಳು 534, 535.

ಚರ್ಚಿಸಬೇಕಾದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು

1. ಮೋಶೆ ಮತ್ತು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ಅವರು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಸಮಾಜದ ಪ್ರಕಾರ ಯಾವ ಲಕ್ಷಣ, ಕಾನೂನು ಅಥವಾ ನಿಯಮ, ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಗಮನವನ್ನು ಸೆಳೆಯುವ ನೀಲಿ ನಕ್ಷೆಯನ್ನು ದೇವರು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ (ಈ ವಾರದ ಅಧ್ಯಯನದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ನಿಮ್ಮ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಓದಿನಿಂದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆಯೇ)?
2. ಅವನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ನೀಡಿದ ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ದೇವರು ಬಹಳ ದುರ್ಬಲರ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಹರಿಸಿದ್ದಾನೆಂದು ನೀವು ಯಾಕೆ ಯೋಚಿಸುತ್ತೀರಿ?
3. ಇಂದು ನಾವು ಈ ಕಾನೂನುಗಳಿಗೆ ಹೇಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು? ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇಂದು ನಮಗೆ ಸೂಕ್ತವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಹೇಗೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ? ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ತಮ್ಮ ಸಮಾಜವನ್ನು ಮತ್ತು ಜೀವನವನ್ನು ಹೇಗೆ ಹೊಂದಬೇಕೆಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಈ ವಿವರವಾದ ಸೂಚನೆಗಳಿಂದ ನಾವು ಕಲಿಯಬಹುದಾದ ಪ್ರಮುಖ ವಿಷಯ ಯಾವುದು?

ಸಾರಾಂಶ : ಐಗುಪ್ತದಲ್ಲಿ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಜನರ ಕೂಗನ್ನು ದೇವರು ಕೇಳಿಸಿಕೊಂಡನು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಮಧ್ಯೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದನು. ಆತನು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಒಂದು ವಿಶೇಷವಾದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಆಶೀರ್ವಾದ ಆಗುವ ಹೊಸ ಸಮಾಜವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು, ಆಗಾಗ್ಗೆ ಮರೆಯಲ್ಪಟ್ಟ, ಕನಿಷ್ಠರಾದವರ ಮತ್ತು ದುರ್ಬಲರೊಂದಿಗೂ ಸಹ ದೇವರು ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು.

